

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Набиуллиной Карины Рашидовны на тему: «Реструктуризация экономического пространства исторических городов в современной России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Современное развитие урбанизированных территорий сопровождается постоянным поиском механизмов повышения их экономической устойчивости и конкурентоспособности. В этом контексте особое значение приобретают исторические города, обладающие уникальными характеристиками, которые могут стать драйверами пространственного и экономического развития. Диссертационное исследование К.Р. Набиуллиной направлено на выявление особенностей реструктуризации экономического пространства исторических городов и разработку эффективных подходов к его развитию, что определяет актуальность данной работы.

Автор обосновал необходимость переосмысления роли исторических городов в экономическом пространстве, предложив комплексный подход к анализу их социально-экономических функций. Исследование учитывает не только экономические, но и культурно-исторические факторы, что позволило разработать методический инструментарий оценки состояния экономического пространства таких городов. Важным вкладом в научное знание является концепция стратегирования пространственного развития, учитывающая влияние социокультурного капитала на экономические процессы. Автор убедительно демонстрирует, что реструктуризация экономического пространства исторических городов требует применения многоуровневых стратегий, включающих государственные, муниципальные и частные инициативы.

Положения и выводы, представленные в диссертации, подтверждаются эмпирическими данными, анализом статистических показателей и апробацией предложенной методики на примере городов Республики

Татарстан. Автор также рассматривает перспективы формирования конурбаций исторических городов, что открывает новые возможности для пространственного развития.

Несмотря на безусловную значимость проделанной работы, представляется целесообразным уточнить некоторые аспекты, которые могут стать предметом дальнейших исследований. В частности, дополнительного внимания требует вопрос интеграции предложенных стратегий реструктуризации с существующими региональными программами социально-экономического развития. Также интересным направлением для будущих исследований может стать анализ влияния цифровых технологий на экономическое пространство исторических городов и их возможное использование в управлении социально-экономическими процессами.

В целом, диссертация К.Р. Набиуллиной соответствует требованиям, предъявляемым к исследованиям подобного рода, демонстрируя высокий уровень теоретической и методологической проработки темы. Автореферат четко и последовательно излагает основные положения исследования, его новизну и практическую значимость. Таким образом, Карина Рашидовна Набиуллина заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.



Директор Казанского филиала некоммерческой организации «Российская Ассоциация экспертных организаций техногенных объектов повышенной опасности», доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист Республики Татарстан

Киямов Ильгам Киямович

« 18 » марта 2025

420061, Республика Татарстан,
ул. Николая Ершова, 31В, этаж 6, e-mail: kiyamov.ilgam@mail.ru
контактный телефон: 8-(987)-290-72-90

Handwritten signature